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atd.). Školám jsou dále nabízeny sady testů z šesti oblastí vzdělávání: český jazyk, matematika, 

humanitní a přírodovědný základ, angličtina, ekonomická gramotnost pro 3., 5., 7. a 9. ročník. 

V testech i v dotaznících je uvedena informace o nejvyšším dosaženém vzdělání obou rodičů 

ve čtyřech kategoriích: základní, střední bez maturity, střední s maturitou, vysokoškolské. 

Popis nástroje 

Dotazníky jsou nabízeny pro oba stupně povinného vzdělávání i pro mateřské školy.  

Dotazníky jsou nabízeny ve dvou alternativách: 

1. základní varianta, která se zaměřuje na klima, výuku, komunikaci, jídelnu a družinu 

(v případě ZŠ), 

2. dotazníky zaměřené na vztahy uvnitř školy i navenek, klima tříd a sborovny. 

Dotazník pro žáky je vytvořen zvlášť pro dvě věkové kategorie – žáky 1. až 5. ročníku (žákům 

pomáhají s vyplněním rodiče) a žáky 6. až 13. ročníku (druhý stupeň ZŠ a SŠ). Dotazník 

pro mladší žáky obsahuje 13 položek rozdělených do dvou sekcí (škola a ty a vzkaz autorům). 

Dotazník pro starší žáky obsahuje 48 otázek zařazených do osmi sekcí (spokojenost, váha tvého 

slova, chuť vzdělávat se, každý jsme jiný, vztahy, příklad dospělých, pocit bezpečí, tvůj vzkaz 

autorům). 

Dotazník pro žáky 1. až 5. ročníku obsahuje např. následující položky: 

Sekce Škola a ty 

Chodíš do školy rád(a)? 

Bojíš se své paní učitelky?[Nebo pana učitele – ve zbývajících otázkách už to pro jednoduchost 

nebudeme rozlišovat.]  

Kolik je ve tvé třídě dětí, se kterými si rád(a) povídáš nebo hraješ? 

Chtěl(a) bys sedět v lavici s někým jiným?[Nebo být s někým jiným ve skupince, pokud tak 

pracujete?] 

Smíš se poradit se sousedem (sousedkou),když se paní učitelka třídy na něco ptá? 

Posmívají se ti ostatní děti, když na otázku paní učitelky odpovíš špatněnebo když něco nevíš?  

Sekce Vzkaz autorům 

Ptali jsme se na věci, které rozhodují o tom, jak se ti ve škole líbí?[V této otázce tedy NEJDE 

o to, JESTLI se ti ve škole líbí.] 

U jednotlivých otázek se zaškrtávají odpovědi na pětibodové škále (např. nikdy, zřídka, občas, 

často, pořád nebourčitě ne, spíše ne, tak napůl, spíše ano, určitě ano). 

Z dotazníkových šetření a testování dostávají školy zprávu, která porovnává výsledky školy 

ve srovnání s jinými zúčastněnými školami a prezentuje výsledky jednotlivých žáků. Zpráva 

umožňuje členění výsledků na úrovni všech zúčastněných škol podle vzdělání rodičů.  

Využití nástroje 

Školy si mohou testy a dotazníky objednat v různých kombinacích za úhradu. Od roku 2004 se 

šetření zajišťovaných společností Kalibro zúčastnily řádově stovky škol a statisíce žáků, rodičů 

a učitelů. Základní dotazník i dotazník zaměřený na vztahy stojí 49 Kč za žáka. 

Z hlediska hodnocených charakteristik školy uvedenýchv kritériu 6.3 jsou některé informace 

obsažené v dotaznících pro žáky a jejich rodiče. Jedná se zejména o otázky zaměřené na klima, 

kde jsou zkoumány vztahy žáka s ostatními dětmi a učiteli a kde je hodnocena vstřícnost školy 

ze strany rodičů. Otázky se podrobně dotazují na spokojenost žáka ve škole, vnímanou podporu 


